Algebra IR - Lista 13

Wszystkie odpowiedzi nalezy uzasadnia¢ (nawet gdy w zadaniu nie jest to jawnie napisane).
Niech R bedzie dziedzina.

1.
2.
3.

Udowodni¢, ze pierscieri K[X?2, X3] nie jest UFD.
Niech R bedzie UFD i a,b € R. Udowodni¢, ze ideat (a) N (b) jest gtowny.
Niech S bedzie podzbiorem multyplikatywnym R. Udowodnié, ze:

(a) dla I € Rg zachodzi (INR)Rs =1,

(b) istnieje naturalny monomorfizm f: Rs — Ry,
(c) jesli R jest PID, to Rg tez jest PID.

Wywnioskowaé z poprzedniego zadania, ze Z[%} jest UFD.

Dla kazdej liczby pierwszej p w naturalny spos6b utozsamiamy Z,) z podpierscieniem ciata
Q. Udowodni¢, ze
NZw =2

gdzie P jest zbiorem wszystkich liczb pierwszych.



